
 

 

COMMISSION FEMININE 

Procès-verbal 

Réunion du 11 décembre 2025 au restaurant Le Ranch – 57220 Ottonville 

 

 

Présidence : Sébastien GRAEF 

Secrétariat de séance : Philippe BERNAUD 

Présents : Adeline JANELA, Virginie MANSARD, Sandrine WAGNER, Mélissa CHIKHI, Caroline PIERSON, 

Jean-Luc SELMER, Patrice GAERTNER, Henri VIGNERON 

Excusés :  Amandine AUDIA, Sophie LLUCH, Kamila ALIAT, Nicolas GOUILLARD, Benoît LALLOUETTE, 

Stéphane DERELLE, Cynthia PISCHEDDA, Sébastien DANY, Kévin KLAM, Mickael MAURICE 

 

 

1. Ouverture de séance et introduction du Président de la Commission 

Sébastien GRAEF ouvre la réunion en programmant la prochaine réunion de la Commission au siège le 
lundi 2 février 2026. 

2. Point classements phase automne et accessions/rétrogradations 

La phase automne s'achevant, le détail des classements des différentes catégories est énoncé ainsi que 
celui des matchs en retard et ayant une incidence pour les accessions/rétrogradations. 

A ce jour, les matchs non joués dans le groupe sénior F à 11 D1F ne désignent pas le dernier du groupe 
et nécessiteraient la programmation des matchs opposant Fontoy Us à Metz Scy Jeun et Réding AS avant 
le démarrage de la phase printemps, mais le club de Fontoy US nous a informé de son souhait de passage 
en sénior F à 8. 

3. Engagements phase printemps 

Henri VIGNERON précise qu'il n'y a pas de période d'engagement pour la phase printemps. Les clubs ont 
toutefois la possibilité d'engager de nouvelles équipes ou de réengager leur équipe ayant fait forfait 
général lors de la première phase. 

Les clubs doivent envoyer un mail au Service Compétitions (competitions@moselle.fff.fr) précisant leur 
engagement pour la phase printemps, contrairement à l'information envoyée aux clubs stipulant 
l'engagement via Footclubs. 

Quelques clubs nous ont déjà informé de leur souhait d'engagement. 

En fonction du nombre d'équipes, le groupe de travail "Suivi et gestion des compétitions" proposera 
pour la prochaine réunion la composition des groupes. 

 

mailto:competitions@moselle.fff.fr


4. Championnat interdistrict U18F à 8 

Le peu d'équipes (4) en U18F à 8 a été préjudiciable pour cette catégorie avec un nombre insuffisant de 
matchs. 

Le Comité de Direction a donné son accord pour un championnat interdistrict U18F à 8 qui sera géré par 
le district de la Meuse. 

Des réponses de clubs sont encore en attente mais ce championnat devrait se disputer avec 
potentiellement 10 équipes. 

5. Groupes de travail 

Suivi et gestion des compétitions (Virginie, Jean-Luc, Benoît, Mélissa, Philippe) 

Contrôle des feuilles de match : même si certains clubs se sont mis en conformité (surclassement), 
encore trop d'anomalies apparaissent sur les feuilles de match (catégorie autorisée à jouer, nombre de 
mutations, …). Un courrier rappelant les règles sera envoyé en début d'année aux clubs fautifs. 

Il est rappelé également qu'un contrôle de licences doit s'effectuer, que ce soit en présence ou non 
d'arbitre officiel. 

Pratique U8F/U10F sur les plateaux U7/U9 : une prise de contact avec le département Jeunes et 
Technique et plus particulièrement la section U7-U9 est nécessaire pour statuer sur la participation des 
U8F/U10F aux plateaux masculins U7/U9 pour la saison 2026/2027. Cette mixité devra être proposée 
au Comité de Direction pour validation. 

Organisation des manifestations sportives (Sandrine, Amandine, Caroline, Kamila, Mélissa, Nicolas) 

Rassemblements filles en mixité 2026/2027 : les prochaines échéances (25/04/26 et Journée 
Départementale, 30/05/26) sont à préparer et des ateliers ludiques doivent être proposés pour la 
Journée Départementale. 

Coupes de Moselle : 

✓ La date de fin d'appel à candidature pour l'organisation des finales de Coupes de Moselle a été 
repoussée au 18/12/25, 

✓ La Commission établira une liste hiérarchique des clubs retenus et la communiquera au Comité 
de Direction pour validation lors de sa réunion du 09/02/26, 

✓ Des trophées Coupe de Moselle (6) pour chaque finale sont prévus ainsi que des coupes (12) 
pour toutes les équipes finalistes. Une demande à Emmanuel SALING doit être faite pour leur 
fourniture, 

✓ A partir des ¼ de finale, des jeux de maillots sont offerts aux clubs et également des équipements 
complets pour les finales. Prévoir des tailles adéquates et apporter une attention particulière aux 
couleurs des maillots de gardienne, 

✓ Une demande à la CDA pour un arbitre et deux arbitres assistants par finale doit également se 
faire, soit 18 arbitres. 

Festival Foot U13F : la finale départementale se déroulera le même week-end (28/03/26) et sur le même 
site que celui retenu pour les garçons. 

Développement de la commission et de la pratique (Mélissa, Sophie, Cynthia, Kamila, Jean-Luc, 
Nicolas) 

✓ L'inventaire des référents féminins est toujours en cours d'élaboration. 

 

 



6. Divers 

✓ Patrice GAERTNER rapporte un manque de représentativité et de publicité concernant les 
féminines lors des remises de récompenses (par exemple les Lauriers du Fair-Play), 

✓ Henri VIGNERON constate que la Commission Futsal est représentée par un seul membre de 
notre Commission et demande si un second est nécessaire. Sandrine WAGNER indique que non, 

✓ Il informe également que la Commission Communication et Evènements est à la recherche d'un 
membre féminin. 

7. Clôture de séance 

Sébastien GRAEF clôt la séance et souhaite par avance d'excellentes fêtes aux membres de la 
Commission. 

 

Sébastien GRAEF, Président Commission Féminine 

 

 

Philippe BERNAUD, Secrétaire 

 


